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Uživatelský popis verze Elanor Global 
 

Projekt: Elanor Global    Verze: 201309 
 

Popis verze 

1. Systémový modul a společné funkce 

1.1 Novinky a opravy 
 Podpora OS 

EG bylo otestováno na Windows 8. Nastavení a uložení konfigurací je analogické s Windows 7. 
EG vyžaduje 32bitový klient Oracle (ať je systém 32 či 64bitový). Tento Oracle klient pro 
Windows 8 podporuje připojení pouze k Oracle 10g, 11g. 
U nastavení formátu datumu Windows doporučujeme smazat vnitřní mezery a nastavit formát 
d.m.yyyy (místo implicitního d. m. yyyy). 
 
Tato verze již také není testována na Windows 2000. 
 

 Podpora DB 
Verze 201309 je poslední, která byla testována s Oracle 9i. Od 201401 již budeme podporovat a 
testovat pouze 10g, 11g. 
Plánujeme také otestování 12c. 
 
Poznámka: Oracle klient musí být vždy 32bitový, ať už je systém 32 či 64bitový. 

Instant klient netestujeme - jeho problémem je nenastavení potřebných systémových 
proměnných (minimálně jde o NLS_LANG resp. odstranění ORACLE_HOME). 

 
 PV – typ pracovní doby 

Položku rozšiřujeme z 2 míst na 4 místa (položka typ_prdoby). 
 

 Generátor dotazů – rozšíření 
Generátor dotazů byl pro českou verzi v sekci „1 Osoba/Údaje pro mzdovou účetní“ rozšířen o 
položky: 

3 povolení srážek z dávek NP, 
4 účast na důchodovém spoření (II. pilíř), 
5 číslo účastníka důch. spoření (II. pilíř)- 

 
 Generátor dotazů – rozšíření 

Generátor dotazů byl rozšířen o pohled 12 PV/Referenti vč.nepřiřaz. 
Do současného pohledu na přiřazení referentů jsme přidali položku PV pro odlišení přiřazení k 
osobě a k PV. 
Pro vrácení dat z kmenového PV a nezařazených doporučujeme kombinovat s pohledem 01 
Osoba a PV - pohled bez tarifů.  
Typické použití: 

pokud chci seznam osob a jejich PV a k nim přirazené (nebo nepřiražené) referenty volím 
vazbu: 
pmeppv2          01 Osoba a PV - pohled bez tarifů 
a  12 PV/Referenti vč.nepřiřaz. 
 
když chci osobu a přirazené referenty k ní 
pmvzakl 01 Osoba - údaje - pohled 
pmvppv 02 PV - údaje - pohled 
a původní  12 Osoba/PV/Referenti 
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 Výběr výčtem hodnot – skrolování pomocí kolečka myši 
Při výběru výčtem hodnot bylo umožněno skrolování po seznamu pomocí kolečka myši.  
 

2. Modul: Personální evidence 
 Průvodce Nový PV  

Na stránce s definicí účasti na NP a DZ upraveno předvyplňování hodnot podle druhu PV takto: 
druh PV = 1 

- Druh činnosti zakládající účast na NP = 0 
- Datum zahájení NP = Datum zahájení práce 

druh PV > 11 
- Účast na NP = 0 
- Druh činnosti zakládající účast na NP = NULL 
- Datum zahájení NP = NULL 

 
 Formulář Základní údaje PV  

Oprava editace položky Zkrácený tarif včetně položky Krácené rozpětí. 
 

 Sestava S04ZKU01  
Oprava výpočtu zkušební doby, pokud dojde k čerpání řádné dovolené ihned po ukončení 
zkušení doby v následujícím měsíci. Sestava se přitom načítá až po založení hodnot řádné 
dovolené do EG. 
 

 Sestava S04VYST01  
Oprava textového zobrazení u oddílu způsobu výstupu. 
 

 Sestava S15ZVORG  
Oprava načítání organizační struktury – původně načítala hodnoty k sysdate, změna načítání 
k parametru Datum do. 
 

 S04DZAM01 - Doby v zaměstnání 
Nová sestava 
Zdrojová data z formuláře Doby v zaměstnání. 
Vstupní parametr: Datum k  
Sloupce sestavy: příjmení, jméno, ak.titul - Roky a měsíce v oboru - Roky a měsíce v organizaci - 
Datum posledního zápočtu. 
Sestava vrací hodnoty s maximálním datem zápočtu. 
 

 S04DZAM02 - Celkem odborná praxe 
Nová sestava 
Zdrojová data z formuláře Základní údaje PV. 
Vstupní parametr: Datum k  
Sloupce sestavy: příjmení, jméno, ak.titul - Praxe-rok - Praxe-měsíc - Datum nástupu. 
Sestava vrací hodnoty v rozsahu od minimálního data nástupu. 

 

3. Modul: Mzdy 

3.1 Technologické celky 

3.1.1 Změny v oblasti důchodového spoření  
 Přeplatky a nedoplatky u důchodového spoření 

Zopakujme, že účastníkem důchodového spoření je z hlediska aplikace EG ten zaměstnanec, 
který má v Údajích pro mzdovou účetní na záložce Zákonná pojištění zadanou účast na 
důchodovém spoření. 
V souvislosti s řešením možnosti uplatnit při výpočtu mezd přeplatek či nedoplatek na zálohách 
na důchodové spoření byly vytvořeny nové interní algoritmy a k nim příslušné SLM.  Jedná se o:  

SLM 0659– Přeplatek důchodového spoření  
SLM je generovaná v rámci výpočtu mezd na základě informací zadaných na formuláři 
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Údaje pro mzdovou účetní, záložce Přeplatky DS. Vypočítaná částka má zápornou 
hodnotu. Uplatněný přeplatek na DS navýší částku k výplatě a čistou mzdu pro výpočet 
srážek. SLM 0659 nelze zadávat ve vstupech pro zúčtovací období. 

SLM 0660– Nedoplatek důchodového spoření  
Slouží k zadávání nedoplatků zapříčiněných plátcem (zaměstnavatelem). Jedná se o 
nedoplatky, které zaměstnavatel uvádí v Následném hlášení. Uplatnění nedoplatku na DS 
poníží částku k výplatě a čistou mzdu pro výpočet srážek. Nedoplatek se zadává kladnou 
hodnotou. SLM 0660 lze zadávat ve vstupech pro zúčtovací období.  

SLM 0661– Korekce VZ pro DS  
SLM 0661 slouží k zadání rozdílu VZ pro DS, ze kterého je vypočítán nedoplatek na 
důchodovém spoření - SLM 0660. Částka korekce se zadává kladnou hodnotou.  
SLM 0661 je použita při stanovení Úhrnu vyměřovacího základu v sestavě S05SOC25 – 
Potvrzení o sražených zálohách na DS a lze ji zadávat ve vstupech zúčtovacího období. 

 
 Přeplatek na DS 

V případě, že u zaměstnance dojde ke vzniku přeplatku na důchodové spoření podle §28 zákona 
397/2012 Sb. (dále jen „přeplatek“), má zaměstnanec možnost písemně požádat svého 
zaměstnavatele o jeho vrácení. 
Do systému EG jsme proto doplnili možnost uplatnit přeplatky na důchodové spoření.  
Pro evidenci uplatňovaných přeplatků v EG jsme vytvořili novou záložku na formuláři Údaje pro 
mzdovou účetní nazvanou Přeplatky DS. Tato záložka se zobrazí pouze u zaměstnance, který je 
účastníkem DS (záložka Zákonná pojištění, položka Účast na důchodovém spoření = Ano). 
Na této záložce je možné pro evidenci přeplatků zadávat tyto položky: 

- Částka přeplatku - uvádí se částka konkrétního přeplatku (kladnou hodnotou). 
V případě, že zaměstnanec žádá o uplatnění několika přeplatků v jednom období, je 
potřeba pro každý přeplatek vytvořit samostatný záznam. V současné době umí aplikace 
zpracovat pouze 1 záznam o přeplatku v daném měsíci, na zbývající záznamy nebude 
brán zřetel. Pokud potřebujete zadat více záznamů do jednoho měsíce, doporučujeme 
tyto přeplatky buď rozepsat do několika měsíců, nebo, je-li to možné, záznamy 
zkumulovat (jde-li o přeplatky stejného typu od stejného plátce). 

- Neuplatněná částka přeplatku – pole se vyplňuje vždy. Uvádí se neuplatněná část 
přeplatku. Obvykle se Neuplatněná částka přeplatku bude rovnat předchozí položce 
Částka přeplatku. Avšak v případě, že je potřeba zavést přeplatek, jehož část již byla 
uplatněna dříve mimo evidenci systému EG (např. u jiného zaměstnavatele, popř. 
v době, kdy byly mzdy počítány v jiném mzdovém systému) bude Neuplatněná částka 
přeplatku nižší než Částka přeplatku.  

- Důvod přeplatku - ve výběru jsou k dispozici položky nového JPČ – „Důvod přeplatku“. 
Tento číselník vychází z § 28 odst. 1 písm. a), b) zákona 397/2012 Sb., o pojistném na 
důchodové spoření.  

- Datum od – datum započetí uplatnění přeplatku. Musí spadat do období, ve kterém je 
přeplatek uplatněn (případně ve kterém bylo započato s jeho vracením u případů, kdy 
přeplatek je vyšší než běžné pojistné na DS v prvním měsíci jeho uplatňování). 

- Datum do – datum ukončení uplatnění přeplatku. Po ukončení uplatnění přeplatku 
nastavit datum, které spadá do období, ve kterém bylo ukončeno uplatnění přeplatku. V 
případě, že se dle výše částky přeplatku dá očekávat, že k uplatnění celého přeplatku 
nedojde v rámci jednoho měsíce, doporučujeme hodnotu nevyplňovat, nebo nastavit na 
přiměřeně vysoké datum. Korektní hodnotu v takovém případě zadejte, až bude 
uplatnění přeplatku dokončeno. Na tento stav je uživatel upozorněn hlášením, které je 
součástí protokolu o výpočtu mezd. 

- DIČ zaměstnavatele, u kterého přeplatek vznikl - uveďte DIČ plátce pojistného, u 
kterého vznikl přeplatek podle § 28 odst. 1 písm. a) zákona (tzn. pouze u přeplatku 
vzniklého z důvodu chybně – původně vyšší - sražené částky), který příslušný plátce 
pojistného opravil v následném hlášení.  
 

Vypořádání přeplatku: 
Jelikož v praxi může dojít k situaci, že celková část uplatňovaného přeplatku je vyšší než běžná 
měsíční záloha a celková výše odvodu na DS (záloha + přeplatek) v měsíci nemůže být záporná, 
je v zúčtovacím období uplatněn přeplatek maximálně ve výši běžné zálohy pojistného na 
DS. To znamená, že pokud je přeplatek (dosud neuplatněná částka přeplatku) nižší než běžná 
záloha, uplatní se ve výpočtu celá takováto částka. Pokud je ale přeplatek vyšší než běžná 
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záloha v měsíci, uplatní se ve výpočtu přeplatek ve výši vypočtené zálohy na DS a neuplatněná 
část celkového přeplatku se převede do dalšího měsíce. Takto se pokračuje až do úplného 
uplatnění celého přeplatku (obdobný princip je uplatněn např. při výpočtu srážek exekucí).  
O uplatněnou část přeplatku se snižuje konečný odvod pojistného zaměstnance do DS. Tím též 
dojde ke zvýšení částky k výplatě a čisté mzdy zaměstnance.  
Přeplatek pojistného na DS je (jako součást pojistného na DS) považován za zákonné pojistné a 
tudíž dojde i ke zvýšení čisté mzdy pro výpočet srážek. 
Upozornění. V případě, že došlo k situaci, že zaměstnavatel zpracoval odvody na DS u 
zaměstnance, který ve zpracovávaném období ještě nebyl účastníkem systému DS (nesprávně 
zadané datum účasti na DS), nelze hovořit o přeplatku na DS, neboť v té době zaměstnanec není 
účastníkem DS a tudíž mu nemohl vzniknout přeplatek. Jedná se o neoprávněné sražení části 
mzdy a tudíž je potřeba zaměstnanci odvedené peníze vrátit (ale nikoli jako přeplatek na DS). 
Současně je potřeba vyřešit i nesprávnou výši pojistného odvedeného na SZ. 
 

 Nedoplatek na DS 
Zjistí-li plátce pojistného na důchodové spoření, že poslední známá záloha není ve správné výši 
(tzn., že bylo sraženo méně nebo více), je povinen elektronicky podat k příslušnému zálohovému 
období následné hlášení (§ 20 zákona).  
V případě přeplatku zaměstnance nevzniká zaměstnavateli automaticky povinnost přeplatek 
zaměstnanci vrátit. Případný přeplatek vrací až na základě žádosti zaměstnance (viz kapitola 
„Přeplatek na DS“.  
V případě nedoplatku je plátce povinen zjištěný finanční rozdíl uhradit současně s podáním 
následného hlášení. Ovšem dle informací ze školení k dané problematice může být nedoplatek 
odveden na SFÚ i společně s běžným pojistným vyplývajícím z nejbližšího Hlášení.  
Toto vysvětlení jsme využili při definici způsobu zpracování nedoplatků na DS v procesu výpočtu 
mezd.  
Aplikace EG umožňuje správnou evidenci nedoplatků na DS při dodržení následujícího postupu: 

- vytvořte Následné hlášení např. v aplikaci EPO (systém EG neumožňuje vytvářet exportní 
soubor pro tento výkaz), 

- částku celkového nedoplatku (suma nedoplatků uváděných v Následném hlášení za 
konkrétního zaměstnance) zadejte do vstupů výpočtu jako SLM 0660 kladnou částkou. 

- celkový rozdíl mezi původně deklarovanými vyměřovacími základy a nově tvrzenými 
vyměřovacími základy související s nedoplatky uváděnými v Následném hlášení zadejte 
do vstupů výpočtu jako SLM 0661 kladnou částkou. 

 
Je-li ve výpočtu mzdy zaměstnance uplatněn nedoplatek na DS, dojde ke zvýšení částky 
odváděné zálohy na pojistné na DS. Tím dojde ke snížení částky k výplatě a čisté mzdy 
zaměstnance. 
Nedoplatek na pojistném na DS je (jako součást pojistného na DS) považován za zákonné 
pojistné a tudíž dojde i ke snížení čisté mzdy pro výpočet srážek. 
 
Pozn.:  
V obdobích, kdy dojde k uplatnění nedoplatku se skutečná odvodová povinnost na DS liší od 
výsledku sestavy S05SOC24 – Hlášení k pojištění na důchodové spoření, neboť v tomto hlášení 
nejsou zohledněny nedoplatky. 
 
Kromě výpočtu mezd a periodických výpočtů byly nové SLM pro přeplatek, nedoplatek a korekci 
VZ na DS zohledněny v sestavách: 

S05SOC02 Přehled o všech odvodech 
S05SOC22 Přehled o všech odvodech (včetně zahraničního pojištění) 
S05SOC24 Export hlášení o pojistném na důchodové spoření 
S05SOC25 Potvrzení o sražených zálohách na DS 
S05VLI01 Výplatní lístky 
S05VL06 Výplatní lístek s kapsou 
S05OPI03 Přehled evidovaných srážek (zabránění výpisu záznamů SLM 0772) 
S05KON02 Kontrola účetních stran MD-DAL zaměstnanců 
S05SSP01 Čistý příjem za rok pro přídavek na dítě 
S05SSP02 Čistý příjem za čtvrtletí pro sociální příspěvek 
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3.2 Formuláře a číselníky 
 Státní svátky 2014 

Číselník státních svátků byl rozšířen o státní svátky a další dny pracovního klidu v roce 2014. 
 

 Adresy v evidenci srážek 
 
Pokud srážka obsahuje adresní část, je automaticky vytvořen záznam s druhem adresy 4 
v příslušné databázové tabulce. Takový záznam je pak viditelný i na formuláři Adresy 
zaměstnance. Pokud však již srážka neexistuje, pak na formuláři Adres stále zůstává již 
nepoužitá adresa. 
Na formulář Adres jsme proto přidali combobox „Zobrazit pouze platné adresy“, které kromě 
datumové platnosti kontroluje pro druh adresy 4 i existující propojení do evidence srážek. 
 

 Odměna za dohodnutou pohotovost mimo pracoviště - nad limit  
Byla vytvořena nová SLM 
0174 – Odměna za dohodnutou pracovní pohotovost mimo pracoviště - nad limit nařízené 
pohotovosti 
SLM vyjadřuje dobu pracovní pohotovosti dohodnutou nad limit pracovní pohotovosti mimo 
pracoviště, kterou lze zaměstnanci podle ZP nařídit. 
Za nařízenou pracovní pohotovost mimo pracoviště je považována doba vykázaná na SLM 0170, 
0171, 0173 
Pokud je SLM 0174 zadána jako generovaná na SLM 0170, 0171, 0173, je u SLM 0171, 0171, 
0173 sledován roční limit 100 hodin a doba nad tento limit je generována jako SLM 0174 
Překročení je v tomto případě hlášeno v protokolu výpočtu. 
 

 ELDP – zobrazování ELDP s nulovým počtem řádků o průběhu pojištění  
Při načítání ELDP se do zobrazovaného seznamu ELDP dostanou i ELDP zaměstnanců, kteří 
nebyli důchodově pojištěni (typicky DPP bez důchodového pojištění). Tyto ELDP se sice při 
exportu ani při tisku neprojeví, jejich zobrazení ve formuláři seznamu ELDP však může být 
matoucí. 
Proto bylo na formulář seznamu ELDP přidáno zaškrtávací pole, které zobrazení těchto 
„zbytečných“ ELDP zamezí. Zároveň byly k jednotlivým ELDP přidány příznaky, zda ELDP byl 
načten či nikoli a počet řádků detailu o průběhu pojištění v daném roce. 
 

 ELDP statutárních zástupců – měsíce bez vyplaceného příjmu 
Řešili jsme vyhodnocení „X“ měsíců pro skupinu pojištěnců (podle druhu činnosti zakládající 
účast na nemocenském pojištění): 

- Člen družstva, 
- Prokurista, 
- Společník, jednatel, komanditista, ředitel o.p.s, 
- Člen kol. orgánů právnických osob. 

Pokud tyto PV nejsou zaměstnáním malého rozsahu (mají tedy sjednán příjem alespoň ve výši 
2.500,- Kč měsíčně), a pojištěnec v měsíci výše uvedenou činnost vykonával, ale nemá v něm 
zúčtován žádný započitatelný příjem, protože odměny jsou vypláceny v nepravidelných 
intervalech, nelze považovat tento měsíc za celý vyloučený „X“.  
 

 Přejmenovaná SLM 
Byla přejmenovaná SLM 0958 z Další mateřská dovolená na Rodičovská dovolená 
 

3.3 Výpočet mzdy a periodické úpravy 
 Srážky s nulovou hodnotou ve výpočtu 

Odstranili jsme nevhodný stav výpočtu mezd, kdy se pro zaměstnance s více zákonnými 
srážkami při výpočtu generovaly i záznamy o všech platných srážkách, tedy i o těch, které nebylo 
z důvodu nedostatku čisté mzdy možno uhradit a sražená částka je nulová. Opraveno. 
Pokud je však příjem zaměstnance v zúčtovacím období tak malý, že není zúčtována nenulová 
částka ani jedné zákonné srážky, pak se stále generují všechny takovéto srážky. Důvodem je 
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evidence nezabavitelné částky ve vytvořených záznamech srážek pro sestavu S05NEM08. Tato 
situace bude řešena později. 
 

 Příjmová bilance nekmenových PV pro MÚ bez přístupu ke kmenovému PV osoby 
Opravili jsme výpočet mezd nekmenových PV u mzdových účetních bez přístupu ke kmenovému 
PV, kdy se po výpočtu na tomto nekmenovém PV mohly neobjevit některé tarifní SLM. Opraveno. 
 

 100% přerozdělení všech příjmů na jiné než kmenové URI  
Opravili jsme výpočet v případě, že bylo zadáno přerozdělení na URI a všechny příjmy 
zaměstnance byly rozděleny na jiné URI než na kmenové – v tom případě se v některých 
případech generoval zaokrouhlovací rozdíl právě na kmenové URI, přestože pro rozdělení nebylo 
použito. 
 

 Roční uzávěrka – nárok na dovolenou z min. roků 
U zaměstnanců, kteří v uplynulém roce měli pro dovolenou odpracováno přesně 60 dnů, se při 
ročních úpravách nesprávně přiznával nárok dovolené z min. let pouze za odpracované dny, 
nikoli za kalendářní rok. Opraveno. 
 

 Překročení max. VZ na SZ, více PV v roce, doplatek na ukončenou DPP  
Opravili jsme výpočet VZ na SZ v případě, že osoba měla v průběhu roku souběžně PP a DPP, 
v průběhu roku již dosáhla maxima VZ na SZ, a měla doplatek odměny na již ukončenou DPP. 
V tom případě se nesprávně generoval VZ na SZ (SLM 0650), byť byl korigován úpravou 
základny pro SZ (SLM 1051). 
 
 

3.4 Sestavy a exporty 
Kromě změn uvedených v popisu legislativních změn a technologických celků byly provedeny 
následující změny a úpravy 
 
 Sestava S04PZ01E 

Zařazena do standardní nabídky tiskových sestav ve mzdovém modulu. 
 

 S05DAN02 – Mzdový list zaměstnance 
Opravili jsme vykazování dnů trvání pracovní neschopnosti v případě, že se v jednom zúčtovacím 
období vyskytlo více pracovních neschopností se stejnou délkou trvání. 
 

 S05VYS02 – VI 1-01(b) Roční výkaz organizačních složek státu 
Opravili jsme plnění položky „Počet osob pracujících na dohody o pracích konaných mimo 
pracovní poměr“ v tabulce 346 (nově se počet dohod určuje za celé vykazované období). 
 

 S05VYK01 – Výkaz o úplných nákladech práce – příloha ÚNP 4-01 (h) 
Sestava byla rozšířena o přílohu (h) k tomuto výkazu, tedy oddíl A108 – Vybrané ukazatele podle 
území. Pro zatřídění do kraje je určující položka Okres (NUTS) výkonu práce na f. Základní údaje 
o PV, zál. Údaje. 
 

 Exporty Kompatibilní médium pro KB/ČSOB/ČNB – pevná a tajná část kódu 
Při zadávání vstupních parametrů pro exporty Kompatibilní médium pro KB/ČSOB/ČNB byla 
odstraněna kontrola na povinné vyplnění vstupních parametrů Pevná a Tajná část kódu – banky 
tyto údaje ve svých formátech již pokládají za nepovinné. 
 
 
 

 

4. Hlavní podněty řešené mezi verzí 201301 a 201309 
 Srážková daň ve výši 35% 

Novelou zákona o daních z příjmů byla zavedena nová sazba srážkové daně, a to ve výši 35%. 



Elanor spol. s r.o.   strana  7 
 

Pro tuto novou sazbu daně jsme v EG použili SLM, které dosud byly použity pro srážkovou daň 
ve výši 25% 

 
SLM 0754 = Základ 35% daně (dosud 25%)  
SLM 0723 = Daň 35% (dosud 25%) 
 

To je umožněno tím, že srážková daň ve výši 25% v českém právním řádu není již od 1.1.2008. 
 

 Změna minimální  mzdy od 1.8.2013 
Nařízením vlády č. 210/2013 Sb. byla s účinností od 1.8.2013 stanovena nová výše základní 
sazby minimální mzdy pro stanovenou týdenní pracovní dobu 40 hodin na hodnoty: 

- 8.500,- Kč pro měsíčně odměňované zaměstnance, 
- 50,60 Kč pro zaměstnance odměňované hodinovou sazbou mzdy. 

 
Nově byla opět zavedena i další sazba minimální mzdy, platná při omezeném pracovním 
uplatnění zaměstnance, ve výši (pro stanovenou týdenní pracovní dobu 40 hodin) 

- 8.000,- Kč pro měsíčně odměňované zaměstnance, 
- 48,10 Kč pro zaměstnance odměňované hodinovou sazbou mzdy. 

Zaměstnancem s omezeným pracovním uplatněním se rozumí poživatel invalidního důchodu 
podle zákona o důchodovém pojištění, tedy invalidního důchodu všech stupňů. 
 
 
 


